
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Julho de 2009, às 09:30, no Salão do Núcleo de Capacitação da Secretaria Municipal de Educação, do município, JANAÚBA, Estado
MG, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho
Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos
seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Rogério Rodrigues da Silva, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Carlúcio Pereira dos Santos - COPASA
Elton Freitas Menezes - Polícia Militar de Minas Gerais
Hélia Mendes Pereira - Prefeitura Municipal de Janaúba
Ildeu de Souza - EMATER/MG
José Benedito Nunes Neto - Prefeitura Municipal de Janaúba
José Luiz Nunes - Prefeitura Municipal
Maria das Dores Campos de Paula - Escola Estadual Prefeito Maurício Azevedo
Marineide Batista Pires Oliveira - Secretaria Municipal de Educação
Márcia Mgalhães Oliveira - Tribunal de Justiça de Minas Gerais - Comarca Janaúba
Solange Antunes Santos - Prefeitura Municipal de Janaúba
Vanilson Almeida Nascimento - Prefeitura Municipal de Janaúba
Vivia Karlyanne dos Santos Melo Ganem - Instituto Estadual de Florestas

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município JANAÚBA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Foram apresentados os mapas, vÃdeo, panfletos e feita explicacao oral pelo Presid da Comissao.

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Foi explicado sobre objetivos, funcionamento e importancia da CMGE.

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Além do vídeo houve explicaçao oral com explicação de todos os objetivos da atualização da BT.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: apresentamos os conceitos, explicamos suas finalidades e respondemos às perguntas dos presentes.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos



Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Outros. Especifique: apresentamos o material e explicamos sua utilidade para o trab do recens e para verif dos resultados

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação
Outros. Especifique: apresentamos as leis de limites e explicamos sobre a necessidade de atualização de algumas delas.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Na verdade os membros da Comissão não têm conhecimento de limites legais. Explicamos como eles são definidos por leise esclarecemos que, no caso da
legislação sobre limites intramunicipais (perimetro urbano, divisão de bairros) o município está necessitando de urgente atualização.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Havia alguma dúvida com respeito ao povoado de Marabá, no limite com Jaíba, mas esclarecemos que, de acordo com o limite definido pelo IGA esse
povoado está no município de Jaíba.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Explicamos aos presentes que Janaúba tem os seguintes problemas:

1) A Lei do Perímetro urbano data de 1979 e está totalmente desatualizada. Explicamos ao senhor Prefeito, que estava presente, que comunicamos esse
problema com o setor de obras da Prefeitura há mais de 3 meses, mas nenhuma resposta foi dada;
2) Não existe legislação definindo os limites entre bairros. Essa lei é extremamente necessária, pois sempre somos procurados pelos órgãos da própria
administração municipal necessitando dos dados de população por bairros: não podemos fornecer porque não temos as leis definindo esses limites. Órgãos
de outras esferas administrativas também nos procuram e não podemos atendeer, pelas mesmas razões.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Os membros presentes se dispuseram a nos apoiar sempre que necessário.
Já adiantamos que precisaremos de um apoio muito decidido na ocasião da realização do censo, com relação ao transporte dos recenseadores e da
identificação dos moradores de domicílios fechados e dos trabalhadores sazonais, que saem para trabalhar em municípios do sul de Minas e do Estado de
São Paulo.

Outros Assuntos:
Alertamos ao senhor Prefeito Municipal para a necessidade de uma participação mais positiva da administração municipal, pois os municípios empre
reclamam dos resultados obtidos nos censos, mas sempre depois de terminados todos os trabalhos no município. Durante os trabalhos de coleta a
participação, até o presente, tem sido baixíssima.

Recomendações ao representante do IBGE:
O representante do IBGE deve permanecer sempre em contato com as autoridades municipais, para melhora a participação dessa instância nos nossos
trabalhos.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


